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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

¢ Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzavrené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

o Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a neprerusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZovan za chybné
feSeni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Regeni tloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zdznamového archu.
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o Pokud budete chtit provést opravu,
pQvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-lipozadovadn cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny Zadné body.

* Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole zdznamového archu
nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

* Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpoveéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121
122 = 144
132 =169
14% = 196
152 = 225

Rozklad na soucin:

162 = 256
17% = 289
182 =324
192 = 361
20% = 400

a’?+2ab+b%?=(a+b) (a+b)

a’?—2ab+b%?=(a—b)(a—»b)

a’?—b%>=(a+b) - (a—>b)

PFiblizné hodnoty cisla m:
m =314

mr—
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

0 =2nr

S = mr?




Vulohach 1,2,4.1,4.2,6, 7, 8 a 16 prepiste do zdiznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte ve stupnich velikost uhlu, ktery ziskame, kdyz uhel o velikosti 0° 25’ zvétSime
dvanactkrat.
max. 2 body
2
2.1 Prvni béZec ve Stafetovém zavodé ubéhl trat za 2 hod a 18 min. Druhy béZec zvladl trat
ubéhnout o 29 minut rychleji.
Vypoctéte, kolik hodin a kolik minut byl celkovy ¢as obou zavodniku.
2.2 Do nadrZe s vodou o objemu pfesné 4,2 m3 jsme nalili dezinfekéni roztok o objemu
3 000 cm?3.
Vypoctéte v litrech, kolik kapaliny bylo v nadrzi celkem.
Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
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max. 4 body
4 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

—0,6-(54+3d—-0,2c) =

4.2

2

3-5-

4.3
x+3)- (x—=3)+(x—-4)-(-2) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup feSeni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:
51
y_y4_,_2
3 6 y
5.2

a+22—3=2-(3a+2)—2-(—5a)

V zaznamovém archu uvedte v obou ulohach cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

Pepa, Kuba a Milo$ spolu hrdli deskovou hru, ve které ziskavali ervené, zelené a modré Zetony.
Pti vyhodnocovani hry se pocitaji body: ¢erveny Zeton je za Sest bod(, zeleny Zeton za tfi body
a modry Zeton za dva body.

Ve hte si hraci rozdéli vSechny Zetony. Od kazdého ze tfi druh( je ve hfe 15 Zetona. (Celkem je

tedy ve hie 45 Zeton(.) Kazdy hra¢ ma na konci hry 15 Zeton0 rlznych druhd. V tabulce je
uvedeno, kolik kterych Zetonl hrdci ziskali. Nékteré udaje ale chybi.

Cervenych Zetond Zelenych Zeton( Modrych Zeton( Bod(
Pepa 5 4 6
Kuba
Milos 9
max. 4 body
6 Pepa mél o 7 bod( vice nez ten, kdo mél nejméné bodu.
Vypoctéte,

6.1 kolik bodu ziskal Pepa,
6.2 kolik bodl dohromady ziskali Kuba s Milosem,

6.3 kolik ¢ervenych Zeton( ziskal Kuba.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Za 6 kg mosazi a 12 kg Zeleza dostaneme ve vykupu surovin o 106 K¢ vice nez za 2 kg mosazi
a 2 kg Zeleza, ale jen o 68 K¢ vice nezZ za 4 kg mosazi a 4 kg Zeleza.

max. 3 body
7 Vypoctéte,

7.1 kolik K¢ dostaneme za 1 kg Zeleza,

7.2 kolik K¢ dostaneme za 1 kg mosazi.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Do obdélniku ABCD je vepsan rovnoramenny lichobéznik BCEF. Obsah lichobézniku tvori dvé
tretiny obsahu obdélniku. Délka usecky BC je 9 cm a délka usecky BF je 5 cm.
A F E D
B C
max. 3 body
8 Vypoctéte
8.1 v cm obvod lichobéZniku BCEF,
8.2  vcm?obsah lichobéZniku BCEF.
Doporuceni pro ulohy 9 a 10 Rysujte pfimo do zdznamového archu.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
V roviné lezi rovnobézky m a n. Na ptimce n lezi body A a B. Body A a B jsou vrcholy
trojuhelniku ABC.
m C
n | |
I I
A B
max. 2 body
9 Bod C leZi na pfimce m. Vyska vc v trojuhelniku ABC je dvakrat krat$i ne? téznice t.. Uhel
BAC je ostry.

Sestrojte vrchol C, oznacte ho pismenem a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body A a S.

A x

max. 3 body
10 Bod A je vrcholem rovnoramenného lichobézniku ABCD. Bod S je prlsecikem uhlopfticek
tohoto lichobé&zniku. Uhlopficky lichobéiniku jsou na sebe navzajem kolmé. Spodni
zakladna lichobézniku BC je dvakrat delsi nez horni zakladna AD.

Sestrojte vrcholy B, C, D oznacte je pismeny a lichobéZnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 11

Podstavou kolmého trojbokého hranolu je trojuhelnik, jehoZ obsah je 14 cm? a obvod 21 cm.
Soucet délek vSech Sesti hran, které jsou soucasti horni nebo spodni podstavy, je roven souctu
délek vsech tfi zbyvajicich hran.

/
/

max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
;V
11.1 Soucet délek vSech hran celého hranolu je 63 cm. kAi
T
11.2 Obsah plasté je 21x vétsSi nez obsah jedné podstavy. la
11.3  Objem hranolu je 196 cm3. g



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Vrcholy trojuhelniku ABC lezi na dvou rovnobézkach. Trojuhelnik ABC je rovnoramenny a strana
AB je jeho zékladnou. V obrdzku jsou vyznaceny velikost nékterych uhl.
A
409
B
B C

2 body
12 Jaka je velikost uhlu g?

Velikost uhlu nemétte, ale vypocitejte.

B) 115°
C) 120°
D) 140°

E) jiny vysledek

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Stredy tfi shodnych kruh( tvofi vrcholy rovnostranného trojuhelniku, jehoz obvod ma délku
18 cm. VSechny tti kruhy se vzajemné dotykaji tak, Ze maji kazdy kruh s kazdym pravé jeden
spolecny bod.

2 body
13 Jak velky je obvod jednoho kruhu?
A)  3mcm
C) 9mcm
D) 18mcm

E) jiny vysledek



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

V autobazaru nabizeji 600 ojetych automobill. Nékteré z nich maji nové pneumatiky, nékteré
maji nové nalakovanou karoserii. Nékteré automobily maji oboji, nékteré nemaji ani jednu
z téchto uprav.

48 % automobild ma nové nalakovanou karoserii. Ctvrtina z nich ma také nové pneumatiky.
200 automobill nema nové pneumatiky ani nema nové nalakovanou karoserii.

2 body
14 Kolik automobilli ma nové pneumatiky?
A 72
B) 112
D) 216
E) jiny pocet
max. 6 bodti
15 Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
15.1 Plavat se stale nenaucilo 32 % zakU prvniho stupné zakladni Skoly. Zbylych 204 74k jiz
plavat umi.
Kolik Zakt navstévuje prvni stupen zakladni Skoly?
15.2 PFi sbirce na kvétinu k narozeninam pani ucitelky vybrali Zaci o ¢tvrtinu vice penéz, nez
kolik bylo potfeba. Vybrali 400 K¢.
Kolik K¢ stala kvétina?
15.3 Letos se ve vesnici postavily nové domy s plastovymi okny, ¢imz se pocet domu s timto

druhem oken zvysil o pétinu. Pfed vystavbou bylo ve vesnici 60 % dom( s plastovymi
okny. Domu s dfevénymi okny je celou dobu 180.

Kolik je nyni domu s plastovymi okny?

A) 144
B) 216
C) 300
D) 320
E) 324

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Déti ve Skolce skladaji na podlaze tmavé a svétlé Ctverce tak, aby byla vidy dodrZena
nasledujici pravidla: Svétla pole vidy obklopuji vSechna tmava pole. Rohova tmava pole jsou
oznacena kfizem. Mezi rohovymi poli je vidy sudy pocet tmavych poli naskladany rovné vedle
sebe. Jejich pocet je stejny, jako je pocet ostatnich tmavych poli ve zbytku celého planu.

Na obrdzku je ptiklad tfi nejmensich hotovych plan(: mezi rohovymi poli jsou dva, Ctyfi nebo
Sest tmavych Ctvercl. Ve zbytku planu tak najdeme dalsi dva, Ctyfi nebo Sest dalSich tmavych
Ctverc(.

max. 4 body
16 Vypoctéte
16.1 kolik tmavych ¢tvercu (véetné dvou rohovych) bude pouzito v celém planu, ktery je paty
nejmensi, 22
16.2 kolik svétlych Ctvercl je v planu, ktery obsahuje 30 tmavych ¢tvercd, 66
16.3 kolik svétlych ctvercl je v planu, ktery obsahuje celkem 324 ¢tvercd. 218
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